

Futures

金融期货特别结算会员或再添丁

期货业务将成银行业新的利润增长点

◎本报记者 黄峰

期货业务不再只是期货公司和券商们的事情,该业务也正逐渐成为银行业的一个新利润增长点。多家银行近期的营销活动都显示,包括工商银行、交通银行、民生银行、浦发银行等在内的银行,都在期货方面做出了不少创新业务。而据业内人士分析,金融期货的特别结算会员或将再添新丁。

据相关人士介绍,从目前各大银行开拓期货业务的进度来看,在股指期货上市的时候,获得特别结算业务资格的银行应该会从前几家拓展至更多家。又据一银行人士介绍,开展特别结算业务不仅能帮助银行获得结算手续费的收入,还能丰富银行的境内理财业务,提高银行的存款业务。

据浙江一期货公司的人士介绍,自上周开始工商银行向不少期货公



司推介一个新的银期综合业务平台。据介绍,这一平台的创新之处在于:可以进行网上期货投资者预约开户业务;网上银期转账自助注册和期货

交易通道链接。使投资者通过网银录入期货预约开户所需的信息,期货公司又可根据银行提供的信息对客户进行风险提示以及相关信息的确认,

完成符合监管规定的开户流程。同时,也可以使投资者不出网银界面即可访问其对应期货公司的交易界面或交易软件的链接。

相关人士表示,工行可能将会设立“金融期货业务中心”这一新部门,金融期货特别结算会员业务可能也列入了今后的计划之中。不过,工行相关新闻部门人士接受记者采访时言辞则较为谨慎,称商品期货也是该行业务的一个拓展重点,关于金融期货目前无应披露而未披露的消息。

相比之下,其他几家大力向期货业务拓展的银行均较为明确地定位于金融期货的特别结算业务。

据介绍,民生银行近期开发了一套名为“期货结算金钥匙”的特别结算会员系统,能为交易会员提供交易订单路由、成交回报转发、会员风险控制及管理、资金结算交收及其他服务。

浦发银行则可能会在9月底同一家期货公司合作举行一场规模较大的股指期货仿真交易大赛。据悉,浦发银行的特别结算会员系统已于5月底同中金所系统相连接。而9月底的这场仿真大赛则可以帮助该行业进行特别结算业务的测试。交通银行也已较早准备完成特别结算会员系统,并且同上期信息公司合作,已经完成了交易会员“间接下单”的系统筹备工作。

一位证券公司金融研究员预计,根据股指期货手续费为交易额的万分之零点三的比例计算,再根据成熟股票市场的现货总市值与股指期货年交易规模之间的比例来换算出国内可能的股指期货成交量,将来银行如果能够获得10%的市场占有率的话,可能获得的结算收益大约为6000多万元。而一银行人士又预计银期转账业务在未来3至5年内可能为银行贡献至1亿元左右的业务收入。

多头积极“驻军”三品种 农产品发动“午后逼空战”

◎本报记者 钱晓涵

早上波澜不惊,下午突然飙升。在资金的积极进入下,昨天国内农产品期货市场各品种不约而同地在下午发动了一波急拉上涨行情。

昨日下午两点以后,随着豆粕、玉米合约被买盘快速拉起,全天略显平淡的农产品期货市场迎来了短暂的小高潮,几乎所有农产品交易品种都受到波及;其中,大连商品交易所大豆、豆粕期货均创出年内新高,郑州商品交易所小麦期货也以红盘收收。交易所盘后公布的数据显示,各大农产品合约的持仓量都出现了不同程度的增加,其中大豆、豆粕、玉米期货持仓尤为明显,且大多集中在

远月合约,预示着主力资金对农产品期货后市抱有坚定的信心。

昨日主力资金的行动颇有些出人意料,这也让大部分市场人士对农产品午后的这波快速拉升行情缺乏心理准备。

率先打“头阵”是玉米和豆粕,玉米主力合约0805早盘以1593元/吨开盘,上午收盘时收报1591元/吨,整个上午都停留在1587至1593元的狭窄波动区间内,涨幅仅有6点。下午开盘的前半个小时内,0805依旧维持上午不温不火的表演;但到了13时50分以后,0805横盘整理的局面被一轮快速上涨打破。在此后的一小时内,玉米期货放量上攻,价格节节攀升,主力合约0805收盘报1618元/吨,与上一

交易日结算价相比大涨29点,涨幅为1.83%;与玉米走势相近的还有豆粕,大幅拉升的起点同样出现在下午两点左右,主力合约收盘收报2956元/吨,大涨2.28%。

在玉米和豆粕午后强势拉升的带动下,大豆、豆油、小麦期货纷纷跟涨,但涨幅相对有限,主力合约的涨幅分别为1.26%、0.37%和0.82%。不过,大豆期货主力合约0805再次在盘中创出新高,近三个交易日以来,0805继续在盘中创出新高,昨天的收盘价已经逼近3700元,报3694元/吨。

据东原期货分析师陶金峰统计,截至8月28日,大商所大豆期货(一号)持仓量达到759210手,创下近4年

来的高点,而当大豆主力合约A0805也达到了近3年来的新高3694元/吨。豆粕期货与大豆期货类似,截至8月28日,豆粕持仓量达到589056手,创下上市以来的新高,而当豆粕主力合约M0805也达到了近3年来的新高2958元/吨。豆粕持仓增幅最大,单日增加2.83万手,其次是玉米和豆粕,总持仓量分别增加2.26万手和1.82万手,豆油的持仓量却下降了6千余手。目前,大豆、玉米、豆粕、豆油的总持仓量分别为75.92万手、80.94万手、58.9万手和9.86万手。

陶金峰表示,近期大豆、豆粕期货屡创新高,与大量资金的介入和推动密不可分。从近日大豆、豆粕期货持仓不断增加和创新高来看,大豆

和豆粕期货仍有一定的上升空间。

而在多数业内人士看来,昨天率先领涨的玉米和豆粕都是饲料加工企业的重要原料,国内饲料需求增加,饲料加工业发展较快已是不争的事实,多头主力资金也因此借机大打饲料加工牌。

值得一提的是,近期农产品期货的主力合约都已向后延至远月合约,0805已经成为主战场。实际上,尽管农产品期货受市场关注,甚至有机构预期下半年国内粮食价格还将继续上涨,但近月合约并没有成为多头主力主攻方向。业内人士表示目前多头主力选择远月合约作为主战场,可见对国内需求增长的幅度以及物价上涨的信心相当充足。

油价站上71美元

◎实习生 郭杰

处于历史低位的美国汽油库存给了原油足够的支撑,国际原油价格已站上71美元。截至记者发稿时,纽约商业交易所(NYMEX)10月份交割的轻质原油最新报71.83美元/桶,下跌0.14美元,跌幅为0.20%;洲

际交易所(ICE)10月份交割的北海布伦特原油最新报70.36美元/桶,下跌0.65美元,跌幅为0.85%。

本周三美国能源信息部(EIA)将发布库存数据,据调查的初步结果显示,原油库存预计将减少60万桶,汽油库存预计减少130万桶,馏分油库存预计增加100万桶。

国际金价横盘整理

◎实习生 郭杰

昨日国际金价未能形成有效突破,仍在668美元关口处徘徊。截至记者发稿时,国际现货金价最新报668.05美元/盎司,较上一交易日上

涨0.8美元/盎司,涨幅为0.12%。

分析师表示,近期因美国次级债务危机引发市场动荡,投资者纷纷了结现有头寸套现,贵金属价格和其他商品的价格均呈现大幅下滑。

权证的最后交易日和到期日

根据上海证券交易所颁布的《权证管理暂行办法》中的规定,权证存续期满前5个交易日,权证终止交易,但可以行权。因此,权证的最后交易日和权证的到期日并不是同一天。在权证的最后交易日之后,权证终止交易,投资者可在行权日对权证行权。而权证在到期日既不能交易也不能行权,不再具备任何价值。

想要正确理解权证的最后交易日和到期日,投资者需注意以下三点:

- 1. 权证最后交易日前的权证价格可能出现大幅波动。目前我国权证市场仍存在一定程度的投机,部分没有行权价值的权证却在很高的溢价。作为一种有续期的投资品种,权证到期时其市场价值将在价值回归,这就使得无行权价值而

溢价率又较高的权证在停止交易前的最后几天内大幅下跌。特别是在权证的最后一个交易日,日内波动幅度有时高达90%以上,即在最后交易日入场的投资者有可能在一天内蒙受巨大损失。因此投资者要特别注意权证价格在最后交易日大幅波动的风险。

2. 对于可能有行权价值的权证,停止交易后仍需关注正股走势。

权证停止交易后,正股仍可交易,因此权证的内在价值仍会发生改变。特别是对于那些停止交易后处于价平状态附近的权证,其是否具有行权价值完全取决于正股在行权期内如何波动。因此权证持有者在行权期内还需密切关注正股走势,并选择适当的行权日行权。

3. 权证终止交易后的五个交易日并不都是行权日。

权证持有者应密切关注发行人的提示公告,了解权证的最后交易日和行权日。例如:已经到期的鞍钢权证,最后交易日是2006年11月28日,到期日是12月5日,而行权日只有12月1日、12月4日、12月5日三天;已经到期的沪钢JTP1的行权日则只有到期日一天。

目前,国电认购权证(国电JTB1)即将到期,2007年8月28日为其最后一个交易日,次日起停止交易。“国电JTB1”认购权证的行权期有5个交易日,为2007年8月29日至9月4日期间的5个交易日。截至“国电JTB1”认购权证行权终止日(2007年9月4日),尚未行权的“国电JTB1”认购权证将注销。

中国国际金融有限公司

申银万国证券股份有限公司 关于注销国电电力认购权证的公告 依照上海证券交易所发布的《关于证券公司创设国电电力权证有关事项的通知》,申银万国证券股份有限公司向上海证券交易所申请注销国电电力认购权证并经中国证券登记结算有限责任公司上海分公司办理相应登记手续。本公司此次注销的国电电力认购权证数量为100万份,该权证的条款与原国电电力认购权证(交易简称国电JTB1、交易代码580008、行权代码582008)的条款完全相同。

华创证券实施交通银行第三方存管批量转换及其它未转入第三方存管账户批量预指定的公告 根据《证券法》的有关规定,按照中国证监会《证券公司监督管理条例》及《证券期货投资者适当性管理办法》,华创证券经与交通银行股份有限公司协商一致,决定自2007年8月28日起,将交通银行人民币保证金账户批量转换为第三方存管账户,转换后其交易与行权不受影响。

Table with 4 columns: 品种, 合约月份, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 成交量, 持仓量. Includes data for various futures contracts like 909, 910, 911, etc.

Table with 4 columns: 品种, 合约月份, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 成交量, 持仓量. Includes data for 大连商品交易所 like 豆一, 豆二, 豆油, etc.

Table with 4 columns: 品种, 合约月份, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 成交量, 持仓量. Includes data for 郑州商品交易所 like 棉花, 白糖, 菜油, etc.

Table with 4 columns: 品种, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 成交量, 持仓量. Includes data for 上海黄金交易所 like 9999, 9995, etc.

Table with 4 columns: 品种, 单位, 最新价, 涨跌. Includes data for 国际期货市场 like CBOT大豆, LME3个月铜, etc.

中国期货理财网 http://www.mfc.com.cn 电话: 027-85807917 85731552